

网吧流行“跨界”，变的不能只是颜值

融合经营棋牌、水吧、美发、美甲，甚至VR 专家提醒：不可盲目追求高大上

仿欧洲教堂的彩绘玻璃、欧式古典吊灯、黑白交错的地砖、宽敞舒适的廊道……5月7日，藩城网咖漫点分店正式开业，标志着藩城网咖与全球领先的处理器与显卡芯片巨头美国AMD公司的战略合作正式启动。

近年来，长沙的互联网上网服务行业大力推进转型升级，中西餐、棋牌娱乐、电子竞技、咖啡茶座、社区便民服务等项目融入了行业。长沙网咖为何流行“跨界”？“跨界”后经营情况如何？三湘都市报《创周刊》记者近日进行了深入调查。

■文/图 记者 甄荣 见习记者 蔡旻旻

网吧也玩起了VR

5月12日下午3点，记者来到藩城网咖漫点分店。店里上网的人还不是很多。网吧区有各式复古水晶灯饰、欧美风格高靠背沙发，复古大书柜和书柜里整齐摆放的各类书籍，让人感受到浓烈的文艺气息。网咖里还设置了棋牌室、水吧、美发室、美甲室，让进来的人忘记了这里是一个网咖。

“每天下午五点以后，这里就非常热闹。”藩城网咖负责人薄蓝介绍说，“过去的年轻人消费能力有限，去网吧也大多是为了解决上网问题。现在大家消费水平提高了，希望网咖能提供更多服务，现在每天都有很多女孩来这里美发。”

精美的装修，多元化的服务，为藩城网咖聚集了不少的人气。据薄蓝透露，藩城网咖漫点分店一天的流水就多达1.7万元，而普通的网吧最多也就是几千元。“普通网吧虽然收入低，但开店成本只要七八十万元，收回成本的期限较短。这家店虽然生意好，但收回成本大概需要3年的时间，如果生意差的话则至少需要3年半。”

“此外，藩城网咖里顶尖配置的网络设备在一段时间后仍然会面临更新换代。”薄蓝告诉记者，这意味着，收回成本不久就得更换设备，更换后再次面临收回成本的问题。据了解，一个月后，VR（虚拟现实）穿戴设备将从美国运来，届时藩城网咖将率先在省内进行各种体感交互游戏。

网吧流行“跨界”转型升级

随着4G时代的来临，手机、平板电脑等新型上网设备普及，人们的上网方式变得丰富多彩。与此同时，网吧本身的问题也日益凸显出来，比如环境脏乱差、收

入未成年人上网等。传统的网吧走到了一个岔路口：一边指向转型升级，另一边指向消亡。

据长沙市互联网上网服务行业协会统计，长沙目前有1600家网吧，其中16家连锁经营网吧共有400多家加盟店或直营店。“这些年，很多网吧都转型为网咖，不仅可以上网，还能提供咖啡、玩棋牌等服务。”协会秘书长凌斌介绍说，时代的发展逼迫不少网吧转型实行多元化经营，以应对移动互联网的冲击。

张杰是长沙天心区“美时美刻网咖”的老板，把网咖定位为年轻人的综合性休闲场所。网咖共分为两层，设有小型KTV、水吧、台球室、棋牌室等。在服务方面，张杰也向星级酒店看齐，他要求员工统一着装，上岗前进行礼仪培训，每一个服务员负责一片区域，坚持“站岗式服务”。服务体现在细节上，“美时美刻网咖”的洗手间24小时提供热水。

近乎苛刻的要求，为张杰赢得了客户和口碑。开业半年多时间里，“美时美刻网咖”已经拥有了大量的网咖会员，台球室定期举办比赛，成了台球迷的新去处。

长沙市类似的网咖越来越多，比如天心区的“漫节奏”网咖，不仅能上网，还能提供水吧服务，顾客在游戏之余，可以享受鲜榨果汁、咖啡和寿司、松饼等。在休息区配有旋转藤椅及吊篮，“玩游戏玩累了，可以到藤椅上休息一下，点一杯咖啡，和朋友聊聊天。”一名在此看电影的女生表示，来漫节奏网咖，感觉不是到了网吧，反而更像是咖啡厅。

盲目追求高大上不可取

网吧必须转型升级才有出路，但并非转型为网咖就能确保盈利，有些网吧转型时盲目追求



经过精心装修后，藩城网咖漫点分店洋溢着浓烈的文艺气息。

高大上，花费巨资装修，但服务质量并未明显提升，导致经营陷入困境。

龙先生在长沙经营网吧十几年，他回忆说，当初在新星小区他足足考察了半年多的时间，每天抽空去看小区的人住率，他的办法就是到了晚上去数亮了灯的户数，一直等到入住率达到百分之六十，他才投资开网吧。前几年，他投入大笔资金装修网吧，想法是好的，可是结果却不尽如人意。

“很多投资者和我一样，忽视对周边居民网络消费情况进行调研，盲目地追求高品质的装修、硬件，成本大幅增加，但收入并未增加，回收成本又有个长期的过程，导致经营困难。”龙先生希望通过自己的教训，提醒其他投资者能理性投资网咖，获取更为准确详实的市场数据，再做投资。

来自湘西土家族的覃先生进入网吧行业时间不长，当初看到朋友在长沙开网咖，就怀着创业的激情与朋友一起投资了一个规模较大的网咖，但事与愿违，他坦言，“装修、硬件、经营都不熟悉，走了很多的弯路，交了不少的学费，估计三年内都难以收回成本。”他说，投资需理性对待，切勿一味追求高投资。

多方引导行业良性发展

“协会以前叫网吧协会，后来

之所以改名，是因为行业要顺应时代要求转型升级，提供电竞、VR等多项服务。”协会秘书长凌斌介绍说，虽然前年国家降低了网吧开办的门槛，新增了100多家网吧，但也有100多家网吧退出经营，网吧总量保持稳定。

凌斌表示，网吧转型，不仅是改善环境和硬件设施，更重要的是丰富服务种类，提升服务质量。协会现在每月会举办两期沙龙，邀请专家和网吧老板共同探讨行业发展趋势，破解发展瓶颈和难题。同时以区域为单位召开协调会，加强行业自律，杜绝乱价等恶性竞争行为。

让涵盖了上网、娱乐、餐饮、阅读、交友等多功能于一体的文化休闲场所取代“脏乱差”的网吧，这是行业主管部门和协会未来的工作重点。天心区文体新局和文化市场综合执法局并未将此当作一句口号，而是寓服务于市场管理之中，结合不同网吧的实际情况，量身定制差异化的网吧服务，加速推动网吧转型升级，打造天心区生态网络集群。

天心区文化执法局局长刘保平在接受记者采访时表示，区里进一步加大对生态网吧的政策优惠力度和倾斜度；行政许可方面，会同相关部门加速行政审批流程，减免手续环节，将原来20个工作日办结时间压缩到10个工作日；资金支持方面，积极申请文化

产业引导资金，为大型联营网吧的改造升级提供资金保障；行业引导方面，和区网吧协会深度合作，充分搜集、了解和熟悉现有网吧运营情况，为全区180余家网吧的转型改造升级提供信息支持。

记者手记

变的不应只是颜值

一场蝶变正在网吧行业悄悄发生。一些超前的网吧经营者转型升级，身边的网吧正在在极尽所能地思变。不少网吧可以称之为电竞馆，或者酒吧、咖啡厅、棋牌室、书吧、茶馆……不少业内人士认为，升级是必然的，只看是主动还是被动。

转型后不少网咖因为实力强、档次高，不愁客源，经营额大幅增长。与此同时，也有些网咖提升硬件设施后未见明显成效，反而因为提价而丧失了部分老客户。这说明网咖提质，变的不应只是颜值，而要在硬件设施和服务上同时下功夫，为顾客提供更多的优质服务，提升消费体验满意度，才能实现可持续发展。 ■甄荣

一个电话 立刻上门 华声在线同步发布 50元/行起 每行按13个6号字计

鼎极分类信息

洽谈 13875895159 QQ:2953974391 电话:84464801
微信 13875895159

郑重提示:本栏信息不作法律依据,请慎重核对对方身份、资信,切勿盲目经济往来

便民搬家 搬家行业 诚信单位
财运来 85594898

永发 特价搬家 拆装空调
85653588

一定发 A级诚信单位 司机机搬运工
84478678

招生 招聘

考证 快取:厨师普通话电焊工
长学历认证 13332516331

招商、理财咨询

好项目 我出钱

按出资比例分红或项目等抵押借款、面向全国大额投资。
高薪聘请驻地商务代表。

TEL:023-63300077

大额资金 全国直投

★大额资金寻各类项目,区域不限
★在(扩)建工程、房地产、矿业、旅游、交通、农牧业、畜牧业、制造业、酒店、学校等

028-69292928

大额资金 投资借款

企业及个人投资借款(房地产、工程、矿业、能源、种养殖业等优质项目)。200万起贷,区域不限,手续简便,利率低,代缴工程保证金、土地出让金。详询:028-66000068

安徽宝泉佳创投资

投资重点:地产、矿业、农牧业、旅游、新能源、企业扩建、种养殖业等。(高新诚招驻地商务代表)13965137115 李经理
邮箱:13965137115@163.com

永拓投资借款

咨询 本币户口凭身份证当天放款,无抵押(天佑大厦2801室)火车站阿波罗商场对面
85526365、15073122992

信用卡办理 下卡快,前期无任何费用。13787284183

公告声明

注销公告

株洲市易恒电子技术科技有限公司经股东决议注销,请债权人自本公告登报之日起45日内向本公司清算组申报债权。联系人:冯方俊 电话:15675311218

遗失声明

湖南方正律师事务所遗失执业许可证副本一本,证号:24301199710406589,流水号:50004632,声明作废。